давательская и воспитательная бота ее всегда была направлена на основную залачу подготовки собных работников социалистивласти. ческой государственной Особенное внимание Вальтер Ульбрихт уделял именно и подготовке нового поколения марксистских сударствоведов и правоведов. Он учил их теоретически анаобобшать динамику лизировать И обшественной жизни. ориентироосуществляемое социалистивать государством управление ческим обществом на потребности практики

B статье научного сотрудника Урбана леятельность Карла Вальтера Ульбрихта в области теории конституции — начиная с подготовки «Основных прав германского народа» 1946 года и разраконституций земель, состаразвития вления И дальнейшего Конституции ГДР 1949 года до проекта новой социалистической Конхарактеризуется важная часть его работы по применению марксистско-ленинского учения о государстве к Германии. был ограничидолжен выбором ваться только небольшим тех теоретических познаний и того практического опыта. которые Вальтер в этой Ульбрихт решаюобласти внес сокровише марксизма-ленинизма. Он ставил собой пель напоминать прежде всего о пока еще не в полной мере освоенных трудах Вальтера Ульбрихта 1949 года и покапринципиальное зать их значение. раскрыл Вальтер Ульбрихт новую сущность конституции единого гердемократического госуисходя ИЗ

манского демократического государства, исходя из марксистсколенинского понимания истории и марксистско-ленинского учения о государстве, выводя вопрос конституции из классовых битв германской истории. Один из важнейших выводов заключался в том, что подобно тому, как антифашистско-

демократический переворот преодолевать был буржуазную демократию И государственность, антифашистско-демократическая конституция должна была преодолевать буржуазную конституцию с тем, чтобы стать кодификацией ренародного демократии, cvверенитета. Вальтер Ульбрихт указал на то, что народный суверенитет конкретно и реально обеспечен только тогда, когда в народных представительствах воля народа возведена в решающую силу управления государством. Они должны были быть в состояобразом нии решающим определять характер и развитие государственного аппарата, законодательства, экономики и всей обществен-

ной жизни. заключение выдвигаются луги Вальтера Ульбрихта в области разработки характера сопиалистической конституции, который лительно выражает. что «человек принципом стал конституции» (Маркс). Новое соотношение госуобщества И дарства, конституции, суверенное осуществление власти народом, которое обеспечивается всеми -разделами социалистической конституции В государственно-прапревращают порядке, конституцию по словам Вальтера Ульбрихта в «германскую хартию свободы и гуманности».

Новые правовые регулирования по развитию экономической системы социализма в 1969 и 1970 гг.

Хейнц Бух/ Герхард Шюслер

Постановление Государственного Совета ГДР о дальнейших мероприятиях по развитию экономической системы социализма от 22 апреля 1968 г. намечает новый 1046